洛阳晚报

交警查酒驾拦停轿车 驾驶员竟是14岁的孩子



□洛报融媒记者 赵硕 通讯员 赵华西

"你今年多大年龄?这车是你开的?""14岁,看见交警就慌了。"

.....

近日,在涧西区九都路与珠江路交叉口, 市交警支队一大队民警夜查酒驾,发现前方 50米处有一辆悬挂临牌的黑色轿车在行驶 中突然右拐,进入一条小路。此时,距离该车 最近的民警立刻上前拦停该车。

民警介绍,被拦停的是一辆高级轿车,当车门打开时,他们发现驾驶位上竟然坐着一个孩子。经核实,这个孩子就是该车驾驶员,姓张,今年14岁,是一名初三学生,没有驾驶证,也没有喝酒。

民警介绍,他们询问得知,张某某的父母都是生意人,最近刚买了这辆新车。恰逢双休日,张某某趁大人不在家,偷偷拿了车钥匙,驾车邀同学们一起到洛阳玩耍。在看到交警设卡检查时,一时不知所措,慌乱之中他就驾车拐弯进了小路。

民警对张某某无证驾驶的违法行为进行了严厉批评,并告知其无证驾驶的危害性。随后,民警对车辆进行暂扣,现场开具了违法通知书并通知其监护人。最终,张某某在父母的带领下接受了处罚。

民警提醒,道路交通安全法第十九条规定,驾驶机动车应当依法取得机动车驾驶证;《机动车驾驶证申领和使用规定》第十一条规定,申请低速载货汽车、三轮汽车、普通三轮摩托车、普通二轮摩托车或者轮式自行机械车准驾车型的,年龄应在18周岁以上、60周岁以下。

民警介绍,未成年人无证驾驶机动车,一般会从轻、减轻或者免予处罚,但要予以训诫,并责令其监护人严加管教。处罚分为三种情况:一是已满14周岁不满16周岁的,处罚款200元至2000元,不予拘留,要求其监护人严加管教;二是已满16周岁不满18周岁的,初次违反,处罚款200元至2000元,不予拘留,要求其监护人严加管教;三是已满16周岁不满18周岁的,不是初次违反,处罚款200元至2000元,并处15日以下拘留。

民警表示,由于未成年人的生理、心理均未发育成熟,驾驶技能欠缺、遇到突发情况时处置能力有限,很容易造成交通事故,存在很多安全隐患,因此家长应注意不要将机动车交给未成年人驾驶。广大家长要加强对未成年子女的安全教育,帮助其树立正确的安全意识,重视和加强对未成年人进行交通安全教育和安全监管。





睡醒不等于"酒醒" 一男子醉驾获刑

□洛报融媒记者 申利超 通讯员 师贺

喝酒不开车,开车不喝酒。也有不少人认为喝酒后只要睡上一觉,第二天就可以正常开车上路了。实则不然,"隔夜酒"仍有可能导致酒驾甚至醉驾。12日,记者从宜阳县人民法院了解到一起案件,被告人小许就因此被判处了拘役。

今年3月的一天晚上,小许与父亲在家中饮酒。第二天早上8时许,小许睡醒后感觉有些头晕,但他认为自己已经清醒,便驾车出门办事。不料,当他驾车行驶至宜阳县一个交叉路口时,与行人杨某发生碰撞,造成杨某受伤住院。

杨某家人报警后,小许在现场等候,后被交警带至医院抽血送检。经鉴定,小许血液中 乙醇含量为105.80mg/100ml,已构成醉驾。

事故中,杨某左膝损伤程度构成轻伤一级,右侧外踝损伤程度构成轻伤二级,右小腿、 右足损伤程度构成轻微伤。

经宜阳县公安局交警大队认定,小许承担 事故全部责任,杨某无责任。案发后,小许对 杨某进行了赔偿并取得谅解。

随后,小许被检察机关起诉,宜阳县人民法院依法进行了审理。

"被告人小许醉酒在道路上驾驶机动车,危害公共安全,其行为已构成危险驾驶罪,依 法应予惩处。他醉酒驾驶机动车造成交通事 故致他人轻伤,且负事故全部责任,应从重处 理。"法官李红跃表示,本案中,小许系自首,其 到案后能如实供述自己的罪行、自愿认罪认 罚,积极赔偿被害人经济损失并取得谅解,可 从轻处罚、从宽处理。

最终,宜阳县人民法院经审理,以被告人 许某犯危险驾驶罪判处其拘役一个月,并处罚 金12000元。

"饮酒后驾驶机动车是严重的交通违法行为,现在大部分司机可以做到喝酒当天不开车,但仍有人对'隔夜酒'存在错误认识,忽视了'隔夜酒'对身体的影响,认为晚上喝了酒,睡一觉,开车就没事了。"李红跃说,睡醒不等于"酒醒",血液中酒精含量高低是直接影响人们认知能力和控制能力的重要的硬性指标,是否酒驾不是看喝酒后休息了多长时间,而是看驾驶人血液中的酒精含量。本案中的被告人小许,喝酒休息一夜后,在头蒙、身体不适的情况下,仍驾车上路,导致交通事故发生,造成他人轻伤,可见"隔夜酒"的危害不可忽视。

法官提醒,隔夜醉驾不是豁免法律责任或从宽的理由,酒精在人体内代谢需要时间,而酒的种类及每个人的体质,会导致人体代谢酒精的速度有所不同。饮酒要适量,饮酒后至少间隔24小时再驾车,以免"隔夜酒""隔餐酒"导致酒驾甚至醉驾。